

国际观察

“做多中国”成主流 外资对中国经济投下信任票

新华社记者 俞慧峰

“当前最火爆的交易是‘做多中国股票’。”美国《华尔街日报》日前援引一份全球基金经理调查报告时这样报道。

投资动向往往预示着经济走向。针对上述大量增持追踪中国股票的基金及中国相关股票的新动向,国际观察人士认为,全球投资者看好中国优化调整防疫政策后的强劲增长“红利”,相信中国将继续成为全球经济增长的“动力源”,并用实际行动对中国经济投下信任票。

磁力强:中国市场吸引外资

路孚特理柏数据公司数据显示,今年以来,投资者向购买中国股票的美国共同基金和交易所交易基金追加投资逾20亿美元。这类基金已连续5周出现资金净流入,而专注美国的股票基金遭遇资金净流出。

目前,追踪在美国、中国内地和香港上市的中国公司股票的中国指数较去年10月低点上涨约45%。美国投行高盛预计,中国股市将持续走高,明晟中国指数今年有望上涨24%。

美国银行日前发布的2月全球基金经理调查报告显示,“做多中国股票”已取代“做多美元”,成为受访

者认同比例最高的“最火爆交易”。瑞银全球财富管理公司美洲资产配置主管贾森·德拉霍说,当前中国和亚洲部分地区增长前景比美国更有吸引力。

《日本经济新闻》报道,在中国优化调整防疫政策后,与中国相关的股票成为热门投资主题。知名投资机构摩根士丹利资产管理公司、阿帕卢萨资产管理公司等纷纷增持中概股。此外,部分在中国有大量业务的跨国公司股票也受到追捧,大众汽车、苹果公司等股价上涨。

外资渴望抓住中国经济发展机遇。中国商务部数据显示,开年首月中国实际使用外资金额1276.9亿元,同比增长14.5%。“完全有理由对中国市场抱有信心。”路易威登集团首席执行官贝尔纳·阿尔诺说。

活力旺:中国经济快速恢复

分析人士认为,外资青睐中国市场,是因为当前中国经济向好的要素不断聚集。世界见证了中国“开门红”,感知到中国经济迸发的澎湃活力。

今年1月,中国制造业采购经理指数在连续3个月收缩后重返扩张区间,释放开年制造业回暖积极信号。春节假期,全国实现国内旅游

收入3758.43亿元,同比增长30%;全国重点零售和餐饮企业销售额增长6.8%;电影票房突破67亿元,为中国影史春节档票房第二名。

据彭博社报道,中国2月经济活动加速,大城市道路出现拥堵,餐厅和商店收入增加。瑞银公布的最新中国消费数据预期,外出就餐、线下购物和娱乐消费额均有所增加。

横向比较,中国经济堪称世界经济中一抹亮色,国际机构纷纷上调中国经济增长预期。1月底,国际货币基金组织发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

国际评级公司惠誉日前预计,中国2023年国内生产总值将增长5.0%,远高于其先前估计的4.1%。美国银行、摩根士丹利分别将今年中国经济增速预期上调到5.5%和5.7%。

法国兴业银行经济学家米歇尔·林预计,今年中国国内消费有望增长9.7%。她说,中国家庭有储蓄可用于消费,同时劳动力市场特别是消费服务业就业恢复也将刺激消费。

动力足:中国动能增益世界

不少观察人士和机构认为,中国作为全球经济主要引擎的角色没

有改变,期待中国经济在实现高质量发展的同时,为世界经济复苏注入新动能。

中国超大规模市场一直为世界经济提供稳定需求。2022年,中国连续6年保持货物贸易第一大地位,进口达18.1万亿元,较上年增长4.3%。新的一年,各方期盼中国市场“东风”带来更多红利。

美国伊利诺伊理工大学经济学教授伊里·图尔克日前在接受新华社记者采访时说,2023年发达国家仍面临经济衰退风险,中国依然是全球经济增长主要引擎。

亚洲开发银行首席经济学家朴之水表示,中国经济恢复将对亚洲经济产生巨大推动作用。中国消费者需求大幅回升,不仅提振各贸易伙伴对华出口,也有利于同中国相连的所有价值链。

本月早些时候,中国出境团队游按下“重启键”。联合国世界旅游组织认为,作为2019年全球最大出境旅游市场,中国有序恢复公民出境游将极大促进亚太地区乃至全球旅游业复苏。

高盛日前发布报告说,中国经济加快恢复将提振全球经济增长,“随着全球金融条件改善、国际贸易增加,中国经济增长的溢出效应将更大”。(新华社北京2月22日电)

中方呼吁国际社会 加大对索马里问题的关注和投入

新华社联合国2月22日电 中国常驻联合国代表团临时代表戴兵22日在安理会审议索马里问题时发言,呼吁国际社会继续加大对索马里问题的关注和投入。

戴兵说,近一段时间以来,索马里政治过渡和反恐行动取得一些进展,但局势依然复杂严峻,安全形势未得到根本改观,人道危机令人担忧。国际社会应继续加大对索马里问题的关注和投入。

戴兵说,首先,索马里政治进程面临巨大挑战。中方呼吁各方切实从国家和人民的长远利益出发,通过对话协商解决分歧,为索政治过渡创造条件。第二,恐怖袭击严重威胁民众安全和地区稳定。历史证明,单靠外部军事力量,索无法实现持

久和平安全。归根到底要靠提升索安全能力建设,切实承担反恐维稳的主体责任。第三,索马里正遭遇罕见旱情。中方呼吁国际社会加大对索人道支持,兑现援助承诺,确保人道资金及时到位。同时,索马里政府也要作出更多努力,减少官僚主义对索人道工作的限制,改善人道主义准入,为满足索人民安全和发展需要提供坚强保障。

戴兵说,近期,联合国报告指出,在索反恐行动可能对索人道局势产生负面影响,特别是强制征兵、无差别袭击、破坏基础设施等问题要引起高度重视。中方呼吁有关军事行动要重视保护平民,特别是妇女儿童等弱势群体安全,努力消除负面影响。

塞尔维亚总统 欢迎中国游客赴塞旅游



2月22日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,塞尔维亚总统武契奇在第44届贝尔格莱德国际旅游博览会开幕式上致辞。

新华社贝尔格莱德2月23日电(记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇22日出席第44届贝尔格莱德国际旅游博览会开幕式时说,欢迎更多中国游客赴塞尔维亚旅游,相信他们会受到热情友好的款待。

本届博览会在贝尔格莱德会展中心举行,由中国担任主宾国。除武契奇外,中国驻塞尔维亚大使陈波、来自中国北京和宁波市文旅部门代表以及多名塞尔维亚政府官员也出席开幕式。

武契奇在开幕式上发表致辞,欢迎各参展代表团参加本届博览会。他说,非常荣幸中国能担任博览会主宾国,并有20余家中国企业参展。

武契奇高度评价塞中两国务实合作取得的丰硕成果。他强调,塞中友谊源于高度的相互信任,两国人民是真诚的朋友,欢迎中国游客前来旅

游,中国游客将在塞受到热情友好的款待。

陈波表示,中塞旅游合作优势互补,一是互免签证,二是互通直航。本届博览会为促进中国同塞尔维亚及中东欧国家间旅游合作提供了宝贵机会。她说,随着中塞关系快速发展,两国人民间的友谊越来越深厚,到对方国家去看一看的愿望越来越强烈,中塞旅游合作前景广阔,并将为促进中国同中东欧国家的旅游合作和人文交流作出贡献。

为表达对主宾国中国的欢迎,塞尔维亚音乐人特利库利亚在开幕式上用多种乐器演奏并用中文演唱中国民歌《康定情歌》。

本届贝尔格莱德国际旅游博览会将持续至26日,除中国外,还有来自阿尔及利亚、布隆迪、喀麦隆、土耳其、希腊等国家和地区的数百家参展商参展。

视觉新闻

2023 韩国无人机展在釜山开幕



这是2月23日在韩国釜山举办的2023韩国无人机展上拍摄的无人机。

当日,韩国最大规模的无人机展览会——2023韩国无人机展在釜山国际会展中心拉开帷幕,活动将持续至本月25日。本次展览会共有172家公司参展,中国无人机品牌大疆也参加了此次展览会,并吸引了众多参观者。

新华社发

日本粉丝惜别大熊猫“永明”“樱浜”和“桃浜”

新华社记者 姜俏梅 吕周南

22日,日本和歌山县白浜町碧空如洗,当地“冒险世界”乐园的工作人员为3只大熊猫返回中国做好最后准备。上午10时,载着白浜大熊猫家族的“顶梁柱”——“永明”和它的双胞胎女儿“樱浜”“桃浜”的大卡车缓缓离开园区驶向关西国际机场,约200名工作人员用力挥舞手中画有熊猫的小旗子,大声呼喊“拜拜”“加油”。

这3只大熊猫将由“冒险世界”乐园园长今津孝二全程护送前往成都大熊猫繁育研究基地。至此,“冒险世界”的大熊猫数量降为4只,且全部为雌性大熊猫。

1994年9月,近两岁的“永明”来到“冒险世界”。28年来,它先后与“梅梅”和“良浜”配对成功,是“冒险世界”乐园里16只大熊猫幼崽的父亲。“冒险世界”也因此拥有了海外最大的大熊猫人工圈养种群。目前“永明”已满30岁,是世界上第二高龄圈养雌性大熊猫。“樱浜”和“桃浜”生于2014年12月,是“冒险世界”里的第一对雌性双胞胎。

21日是3只大熊猫最后一次接受参观日。前来告别的参观者绕着熊猫馆排起长队,最长等待时间一度达到两小时。馆内参观区被分隔成前后两个观看区域,每批进入的参观者只可停留约3分钟。上午11时,以“美食家”闻名的“永明”正四仰八叉地半躺在木台上专心吃着竹子。观众



2月22日,在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园,饲养员给大熊猫“桃浜”喂苹果。

们纷纷用手机、相机记录下这珍贵的一刻。“桃浜”在隔壁房间呼呼大睡,即便如此“熊猫迷”依旧大呼“可爱!”当天“樱浜”因处在发情期没能露面,令不少“樱浜”粉丝略感遗憾。

“它们就是我的家人。”从京都赶来的尾岛幸枝一边说一边用手帕擦着眼角:“‘永明’要走了,我很伤心。它们的一切我都爱。”

“8年前‘樱浜’‘桃浜’出生的时候,我和妻子开始交往,经常一起到

这里约会看大熊猫。”井野口智昭带着妻子和一岁的儿子特意从神户赶来与“永明”父女告别。

“虽说上周刚来过,但是今天是最后一天,无论如何也得来。”日本大叔本当天一个人驾车从京都赶来,“这是最后的机会,我一定要和它们一起共度这一刻。”

“我看到了传说中‘永明’把前臂肘放在右脚掌上吃竹子的样子了,拍下了它闭眼享受美食的画面!”在东

京从事室内设计的伊藤从熊猫馆出来时难掩兴奋。

戴着同款熊猫帽子的森山将和夫妇最近两年迷上了大熊猫,几乎每个月都要从爱知县驱车6小时来看大熊猫。“有些不舍,但想到‘永明’长期在白浜养育了这么多宝宝,我们希望他回到故乡健康长寿。”森山说,“有机会的话我们还想去中国探望它们。”

园区长桌上摆放着两张长3.5米、宽1米的条幅,供游客留言。中午时分,条幅上已被写得满满当当。“祝你们幸福,我一定会去中国看你们!”“‘永明’爸爸我们永远不会忘了你,一定要健康长寿啊!”“希望‘永明’成为世界最长寿大熊猫”。一位刚刚赶到的游人只能在条幅上不到1厘米宽的边缘写下一行小字:“期待‘樱浜’‘桃浜’早生贵子!永远幸福!”

这两张写满祝福的条幅将和3只大熊猫一起送交成都大熊猫繁育研究基地。

21日下午,“冒险世界”乐园为3只大熊猫举行了盛大欢送会,线上线下共计约1.5万人共同回顾了3只大熊猫在“冒险世界”的经历。中国驻大阪总领馆代总领事方炜受邀上台代读总领事薛剑致辞说,“永明”家族作为中日友好使者,与日本民众建立了深厚的友好情谊,为推动中日民间友好作出不可替代的特殊贡献。

(新华社日本白浜2月22日电)



中企承建桑给巴尔岛医院即将投入使用

这是2月21日拍摄的坦桑尼亚桑给巴尔岛姆布兹尼地区医院外景。中铁建工集团东非公司2021年12月开工建设坦桑尼亚桑给巴尔岛姆布兹尼地区医院,目前工程基本收尾,预计将于今年2月27日移交业主投入使用。医院建设旨在为桑岛各区域病患解决看病远、看病难等民生问题。

新华社发

古巴外长 批美国警察暴力执法和种族歧视问题

新华社哈瓦那2月22日电(记者朱婉君)古巴外长罗德里格斯22日揭批美国警察暴力执法和种族歧视问题。

罗德里格斯在社交媒体推特上发文说,在美国,黑人被警察枪杀的概率是白人的两倍。美国民权联盟公布的数据显示,每10名非洲裔美国

人中就有7人曾因肤色而受到警察不公平对待。

长期以来,美国警察因暴力执法和种族歧视问题备受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示,2022年,美国警察打死1186人,其中黑人占26%,而黑人在美国总人口中占比仅为13%。